Технологическая карта психологического занятия 

Ф.И.О. педагога-психолога: Дашкина Мария Юрьевна
Тема занятия: «Как мы общаемся или из чего состоит наше общение?».
Предметная область:  коммуникация

Вид занятия: групповое психологическое занятие

Цель: создание условий для развития коммуникативных способностей учащихся

Задачи: 

1. Расширить и углубить представления школьников о понятии «общение»;

2. Тренировка навыков общения и взаимодействия в группе через упражнения – «Знакомство», слушание, пересказ, игры; тренировка памяти, внимания, речи через выполнение заданий и упражнений.

3. Создать условия для осознания участниками занятия значимости  общения. 
Методы: словесные, наглядные, игровые,  практическое выполнение упражнений, интерактивные.

Формы: фронтальная, групповая и подгрупповая, работа в парах, индивидуальная работа.
ПРОСТРАНСТВО: Организованное пространство кабинета предполагает вышеназванные формы работы, стулья  могут быть расставлены полукругом, заранее приготовленное место для движения нескольких отдельных групп и всей группы в целом; место для присутствующих гостей, место для экрана мультимедиа, условия для письменной работы ( дети пишут вывод).
ОБОРУДОВАНИЕ: мебель, карточки с заданиями, картинки,  карточки с именами участников/бейджики, доска, мел, компьютер, аудиозапись басни (+оборудование для звукоизвлечения), видеоролик, презентация, мультимедиа проектор ( для зрительного восприятия ролика), экран, стикеры 3-х цветов, ручки/карандаши у детей для записи выводв,

На доске – место для блок-схемы, выводов и рефлексии.

Перед началом занятия пространство готово для работы, оборудование подключено.
	Ход психологического занятия
	Деятельность педагога-психолога
	Деятельность учащихся

	
	
	Познавательная
	Коммуникативная
	Регулятивная

	
	
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности

	1.    Организационный момент
	Организация пространства: фронтальная работа, групповая и подгрупповая, парная и индивидуальная работа, включающая двигательную деятельность участников ( в кабинете стулья расставлены полукругом или кругом, заранее приготовленное место для движения нескольких отдельных групп и всей группы в целом);
	
	
	
	
	
	

	2. Психологический настрой
	Приветствую учащихся.

Организую беседу, выявляющую представления детей об общении.  Организую знакомство. 

Настраиваю детей к предстоящему взаимодействию.
	
	
	Взаимодействуют с учителем во время опроса, осуществляемого во фронтальном режиме. Высказываются во время выполнения упражнений.
	Умения слушать собеседника,  

Строить понятные для собеседника высказывания
	Контролируют правильность своих ответов и высказываний собеседников
	Уметь слушать в соответствии с целевой установкой. 

Принимать и сохранять учебную цель и задачу. 

Дополнять, уточнять 

высказанные мнения по существу поставленного задания 



	3.Составление коллективной блок-схемы по понятию «о б щ е н и е»
	На доске заполняется ассоциативная карта по определению «общение» заполняемая учителем, на основании ответов детей
	
	Уточнять, расширятьпонимать определение

«Общение»
	Формулировать свои ассоциации по теме общение
	Высказывать мысли по теме «общение»
	Контроль  за собой и собеседниками
	Уметь сдерживать порыв ответить выкрикивая, слушать товарищей

	4.Серия психологических упражнений, направленных на знакомство, взаимодействие детей в группе: «Знакомство», «Геометрические фигуры».
	В зависимости от того, каков состав детей, происходит деление на группы для работы в упражнении «Геометрические фигуры» 
	Выполняют упражнения на взаимодействие, анализируют их выполнение
	 делать выводы, выделять главное, сравнивать модели поведения и общения
	Слушают задания педагога и друг друга, воспринимают на слух предъявленную аудиозапись текста басни, высказывают свое мнение, обсуждают информацию, задают вопросы и отвечают на них.
	Уметь оформлять свои мысли в устной форме, слушать, слышать и понимать речь других, определять цели и способы общения

	Работают по предложенному по лану
	Принимать и сохранять учебную цель и задачу. Анализировать свою деятельност

	5. Рефлексия упражнений
	Выделяю и комментирую особенности их взаимодействия в группах, акцентирую внимание на слайде «Общение»
	
	
	
	
	оценивают свою работу и других участников взаимодействия.
	Давать оценку собственным действиям и действиям окружающих.

Сознательно выстраивать свое общение и взаимодействие.



	 6.Прослушивание басни «Галка и голуби», просмотр видео «Галка и голуби» 
	Обеспечиваю прослушивание и просмотр видеофрагмента и наблюдаю за восприятием детей
	Выполняют упражнения на взаимодействие, анализируют их выполнениесмотрят и анализируют видеофрагмент басни, формулируют вопросы, отвечают на вопросы, анализируют информацию и свои действия, делают выводы.
	Уметь распознавать различные ситуации в общении, уметь использовать слушание и пересказ для успешного общения.
Анализировать информацию,  делать выводы, выделять главное, сравнивать модели поведения и общения
	
	
	
	

	7. Детям предлагается попарно пересказать увиденную и услышанную информацию друг другу. 
	После работы в парах, предлагаю желающим детям рассказать басню для всех

Организую совместное размышление по проблемам общения, вытекающим из басни
	
	
	
	Умение воспроизводить интерпретировать пулученную информацию
	
	

	8.Подведение итогов размышления о басне «Галка и голуби»
	Подвожу итоги, даю возможность написать сформулированный вывод каждому ребенку самостоятельно ( Каждый ребенок получает бумажного голубя, на котором пишет вывод) Желающие зачитывают свои выводы
	
	
	
	Умение выссказываться по теме обсуждения
	
	Давать оценку выссказываниям других

	9Уточнение составленной коллективно блок-схемы по теме «Общение»
	Дети самостоятельно дописывают  ассоциативные связи на понятие «Общение»
	Анализировать мыслительные операции, обобщить материал, сделать вывод. 


	С достаточной полнотой и точностью выражают свои мысли по вопросам общения и взаимодействия. 
	Выражать свою позицию в общении, строить речевое высказывание в устной форме.
	Оценивают свои достижения и проблемы в усвоении материала. 
	Оценить правильность выполненных действий. Уметь осуществлять итоговый контроль деятельности.
	Анализировать мыслительные операции, обобщить материал, сделать вывод. 



	10 Рефлексия психологического занятия
	Маркируют стикерами на доске свое отношение к теме занятия
	Анализировать и сравнивать мыслительные операции, обобщить материал, сделать вывод.


	Выражают свое мнение, высказывают мысли по вопросам общения и взаимодействия, своего самочувствия. Слушают других. 
	Выражать свою позицию в общении, строить речевое высказывание в устной форме. Слышать  других.
	Учатся самонаблюдению, самоконтролю, наблюдают за собой и своим состоянием Оценивают свои достижения и проблемы в усвоении материала. 
	Оценить правильность выполненных действий. Развивать навыки самонаблюдения, самоконтроля.
	Анализировать и сравнивать мыслительные операции, обобщить материал, сделать вывод.




